



抗击疫情·因爱行动

2020年网络主题征文绘画大赛获奖作品选登



点点星火，汇成人间曙光

淮北市实验学校 蒋守琛

夜深人静，我抬头仰望星空，空中镶嵌着几颗散落的星星，发出一点点微弱的光亮，慢慢地，天上的星星多了起来，一颗、两颗、三颗……当他们汇聚在一起，星空变得耀眼。它们紧紧包围着弯弯的月牙，寸步不离，好似忠诚的守卫一般。这让我想到了那些一心护国、战斗在抗疫一线的战士们。

新型冠状病毒猝不及防地出现在人们身边。短短时间便威胁到了上万人的生命安全。在这个紧急关头，他们挺身而出，肩负起拯救国民的重任。

“三山”镇病魔

钟南山院士，已经84岁高龄的他，本该在儿女的陪伴下乐享晚年，却还是同医护工作者们战斗在抗疫一线。十七年前，钟老便挺身而出和“非典”作斗争，现如今又和可怕的新型冠状病毒一决高下。耄耋之年的他正如一座巍峨的高山，阻断病魔的侵袭。他恰似无边阴霾中一束耀眼的光线，驱散人们心中的黑暗。“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。”不正是钟老的为人吗？在不久后，火神山和雷神山又横空出世，为更多的患者所服务。火神山更是

以十天的惊人速度就完成了从方案设计到建造完成的全过程。一批又一批患者从这里治愈出院。此“三山”不倒，何愁国民有灾！

白衣佑中华

一张张按满红指纹印的请战书，一句句和亲人分别时的安慰语，一道道长期戴口罩被勒出印记的脸颊，一件件代表和平的白色大褂，一批批援鄂医疗队的誓师出征。无不展现出我中华儿女大义凛然之气概。一句：“妈妈去打怪兽了。”又怎能不让人揪心？他们向亲人许下承诺，收拾好行囊，擦干泪水，毅然决然踏上前往武汉的道路。他们的双手整日浸泡在消毒液里，脸上显现出一道道勒痕。他们随时都面临着被患者感染的风险，但他们没有退缩。迄今为止，已有上千名医护人员被感染，数名医护人员殉职。即使这样，他们依然努力地挽救每一位患者。试想，他们也为人父母，为人儿女，但当他们面对患者，便承担起救死扶伤的使命。一席白衣，代表着使命、代表着光荣。他们像黑暗中的灯塔，给人以希望。当曾经喧闹的城市变得灰暗，阴霾重重，是你们冲在一

线，负重前行。我们亲切地称呼你们“白衣天使”，你们却总是微微一笑说：“我们只是穿上白大褂，扮演好自己的角色。”感谢你们用生命托起生命，感谢你们逆风而来的守护。昔日的樱花烂漫，定会重现武汉。

民众心连心

一方有难，八方支援。群众的力量永远最强大。许许多多的国民开始向武汉捐款、捐物，尽自己的一份绵薄之力。雷锋说过，“一朵鲜花装扮不出美丽的春天，世人进步才能移山填海。”正所谓孤雁难飞，孤掌难鸣。抗疫是一场没有硝烟的战争，国民不仅仅是受害者，还要做行动者。抗疫，容不得半点懈怠。

那月牙边的点点繁星，正如万千医护工作者和国民，矢志不渝，一心护国。

哪有什么岁月静好，只是有人在背后负重前行！

哪有什么安定和平，只是有人在背后抛洒热血！

夜更深了，那寸步不离的点点繁星，还有那轮黑暗中格外皎洁的明月，依然在空中闪烁着、闪烁着……

指导老师：曾海莲



我家的抗疫战士

濉溪路小学 田墨

有。”

“但你知道这些东西在疫情严重时很难买到吗？”

“那多花点钱不就买到了！”
“傻孩子，有些东西不是花钱都能随时买到的，爸爸就是出去采购这些抗疫物资去了，因为有很多政府单位为了防控疫情，春节都没放假一直在工作，爸爸想为那些辛苦的‘逆行者’做一些力所能及的事。”

“哇！那你是挣了很多钱？”

“宝贝，你要记住，君子爱财，取之有道，国难财，不能发！”

“哦。”我似懂非懂地挠了挠头，“那你不赚钱忙这么久图啥？那么危险还那么累，妈妈说你打电话打的耳朵都快听不见声音了。”

“图这个啊！”爸爸拿出了几个红本本，有红十字会的、有政府的、有社区的感谢信，还有照片，很多人和爸爸一起拍的，前面拉了一个长长的条幅，赫然写着爸爸公司的名字“抗击疫情 最美逆行企业”。

“哇，老爸，你也是最美‘逆行者’啊，你好棒啊！”我望着老爸，眼睛里都冒出了小星星。

原来，我家里就有一位“逆行者”啊！虽然他不在一线参加抗击疫情，但我的老爸也为这次疫情作出了贡献。在我眼里，他就是一个平凡而伟大的人，我为有这样的老爸感到骄傲、自豪！

指导老师：陈维维



岂曰无衣 与子同袍

淮北市第一实验小学 李思晨

山河有恙非绝望，人心盛情自古多。

——题记

天气阴沉，厚厚的低低的灰白色的浊云笼罩着我们的城。往常人声鼎沸的街道冷冷清清，瑟瑟的寒风卷起地上的落叶，肆意飞舞在空中。这是没有出门的第33天！我惘然地站在窗前，雾霭沉沉点缀着天空的悲伤，手机屏幕上那一串惊心动魄的红色数字不停在眼前跳动，我的祖国正经历一场磨难！

自从新型冠状病毒无情地荼毒着我们的人民，战“疫”的脚步就从未停歇，前仆后继，万众一心。新型冠状病毒，是人们现在的头号大敌。

爱·舍己为人

人心本来就是善良的，“人之

初，性本善”。这一点，足以证明我们可以无懈可击，可以战胜所有的不可能。从病毒被发现的那一刻起，千千万万的中国人就将自己的生死置之度外，抛家舍命、一往无前，行进在无畏的行列中。

一场病毒，看尽人间百态，世事无常。

没有被禁锢的城，只有离不开的爱。不曾忘，84岁的钟南山院士耄耋之年，再披战袍，给多少国人带来希望；不曾忘，那一张张请战书，一个个红手印，“不计报酬，无论生死”是逆行勇士们打赢这场战役的中国力量；不曾忘，青春飞扬的女孩遮去美丽的容颜，剪断青丝，美丽的手也满是伤痕，却依然坚守战场；不曾忘，90后和10后，挺身而出，逆流而上，在这场战役

中锻炼得更加赤诚和顽强，他们是中新新的希望。可是，我也深深知道，你们也是血肉之躯，也是罪恶病毒的靶心，你们也有嗷嗷待哺的孩子，也有卧床不起的父母，你们放弃和亲人团聚的时光，留给亲人的，是隔着玻璃的拥抱；是电话中的万千叮咛；是追赶丈夫灵车的一声呐喊；是送别战友的朦胧泪眼……生死仅为小事，心系的是一双双充满渴望与绝望的眼睛。一场疫情，一场绝望，但那回响传唱的誓言，能把绝望变成希望。现在，已经有33位医务人员和49位公安民警辅警因公牺牲，他们用自己的生命守护了祖国和人民的平安！

爱·八方支援

在这场没有硝烟的战斗中，你，我，他，无数平凡之辈披上铠甲，驰

援湖北，展现了“一方有难，八方支援”的大国情怀，用不平凡的善举，书写着人间大爱。科研院士、医护人员、公安民警、基层干部、大队书记……他们奔赴战场，守护我们的国家和人民。在研究所，他们殚精竭虑，攻克难关；在医院，他们分秒必争，拯救生命；在路口，他们指挥有序，开辟“绿色通道”；在社区，他们在寒风中教育劝导居民；在火神山、雷神山工地，他们夜以继日，与死神竞速，10天显示了中国速度！还有那一箱箱物资，一封封信，一筐筐菜，来自五湖四海的人把爱诉说好多遍……来自四面八方送来的不仅是支援，更是爱，是浓缩了中华民族五千年来中国精神的见证！

爱·胜利在望

一声呐喊划破黑暗的天际，一道光演变成璀璨明亮。有冬天并非没有春天，有绝望并非没有希望。逆行人流，感恩奋斗，一袭白衣，灵魂早已滚烫。三十功名，他们看来不过是尘与土；得失报酬，在他们眼里一点也不看中。在黑暗中，汇聚人间红流，在死亡线上，传承美好品质。愿您早日战胜病魔，迎接春天！愿您早日妙手仁心，拥抱曙光！愿您早日勒石燕然，凯歌高唱！

只要春天还在，我就不会悲哀。纵使黑夜吞噬了一切，太阳还可以重新回来。

只要明天还在，我就不会悲哀。冬雪终会悄悄融化，春雷定将滚滚而来。

指导老师：邵敬